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VRATIĆU SRPSKU BANKU U ZAGREB 

• Čovek koji se decenijama bori za prava naslednika deoničara Srpske banke a.d. iz Zagreba, u intervjuu za Vesti objašnjava kako su vlasti NDH iz današnje Hrvatske otele imovinu te banke 

	

	
Mihail Šaškijević živi u Čikagu, ali u poslednje vreme često dolazi u Hrvatsku da pomogne u ponovom osnivanju Srpske banke, koja je uoči Drugog svetskog rata bila druga po snazi banka u Hrvatskoj. Šaškijević je u srpskoj dijaspori poznat kao čovek koji se decenijama trudi da drži na okupu naslednike deoničara i vlasnika Srpske banke i bori se za njihova prava. 

	Sisačka "Segestika" oteta srpskoj porodici Teslić
Član Nadzornog odobora Srpske banke Miloš Teslić je bio vlasnik fabrike alkohola u Sisku.
Ta fabrika je oteta njegovoj porodici, a danas se provlači po tržištu pod nazivom "Segestika". Teslićeva udovica je bila pohrvaćena Nemica i katolikinja. Niko joj nikada nije izrazio saučešće ili pomogao u nevolji, podseća Šaškijević.
• Tvrdite da je Hrvatska poštanska banka (HPB) osnovana na opljačkanoj srpskoj imovini? 
- Zgradu Srpske banke (SB) u Zagrebu, u Jurišićevoj ulici, dr Ante Pavelić, poglavica takozvane Nezavisne države Hrvatske oteo je od legalnih vlasnika i preneo je u vlasništvo NDH. Zatim je poslovanje SB dato u ruke Poštanskoj štedionici NDH, koju je nasledila današnja Hrvatska poštanska banka (HPB). Prave vlasnike su zaklali, kao Miloša Teslića, ili pobili, kao Branka Kalembera, Miljanova, porodicu Marković iz Pakraca, sve činovnike Srpske banke u Dubrovniku. Ostali su ili proterani, kao Stevan Kalember, ili ućutkani kao Lazar Lađević, zet Nikole Tesle. Bez preterivanja se može reći da je na zidovima zgrade Srpske banke, u kojoj je bespravno useljena HPB, krv Miloša Teslića kojeg su u Sisku zaklali Pavelićevi ljudi. Fotografija zaklanog Teslića, nad čijim se prosutim crevima naslađuju ustaše, bila je svojevremeno objavljena, ali je iz nekih razloga kasnije sklonjena daleko od očiju javnosti. 

	S živim kraljem u Marselj, s mrtvim u Split
Moj otac je u činu kapetana fregate bio komandant razarača Dubrovnik kojim je prevezao kralja Aleksandara Prvog Ujedinitelja iz Zelenike u Marselj i vratio njegovo telo u Split. On ga je svojim rukama izneo sa broda. Kao dete se sećam da su u kuću mog dede Stevana Karamate dolazili pokojni patrijarh Varnava, ministri Kosta Kumanudi i Milan Stojadinović. Moj deda je u to vreme bio počasni konzul Kraljevine Danske, jedan od direktora Srpske banke i generalni direktor Jadransko-podunavske banke koja je bila sastavni deo Srpske banke, objašnjava Šaškijević.
• Kako je u NDH tekla operacija otimačine Srpske banke? 
- Pavelić je "zakonskim aktom" ukrao zgradu SB. Zatim je imenovao Ivicu Dragičevića i Mila Starčevića za upravnike banke koja je postala vlasništvo Poštanske štedionice NDH. Banka je promenila naziv u Trgovinsko-industrijalna banka. Tokom rata, što od imovine SB, što od štediša, razdeljeno je 350 miliona kuna Pavelićevim prijateljima, među kojima je bio i Niko Bertolino, otac Dragoslava Bertolina, inače dekana Prirodno-matematičkog fakulteta u Beogradu. Komunističko-fašistička sprega bila je poznata još iz ranih dana Kraljevine Jugoslavije.

	LIČNA KARTA
Mihail Šaškijević rođen je 1929. godine u Dubrovniku. Za vreme rata bio je dobrovoljac Jugoslovenske vojske u otadžbini. Jednom hapšen od, kako navodi, hitlerovaca i sedam puta od brozovaca. Tri puta osuđivan u Brozovom režimu. Napustio bivšu Jugoslaviju 1958. godine. Školovao se, živi i radi u SAD.
Objavio: "Tri hajduka i druge priče" (1975), "Deoničari srpske banke", "Žrtve zločina Pavelića, Broza i Tuđmana" (2001), "Dnevnik dobrovoljca Jugoslovenske vojske u otadžbini" (2002), "Zločinačko ubistvo đenerala Dragoljuba Draže Mihailovića".
Pisac je bio u Brozovoj tamnici na Adi Ciganliji one noći kada je iza tamničkog zida bio ubijen đeneral Mihailović. Svedočenje tog zločina je opisao u svom izveštaju, objavljenom 2001.
Autor je niz manjih sastava, rasprava, pisama, priča i pesama objavljivanih u raznim časopisima, na srpskom jeziku, kao i u prevodima na engleski, ukrajinski i poljski.
Pisac je 1980. godine priredio prvo inostrano izdanje priče "Sadržaj" Momčila Selića, koja je uto vreme bila zabranjena u Srbiji. Ističe da nije član nijednog udruženja književnika.
• Šta se sa Srpskom bankom događalo nakon Drugog svetskog rata?
- Nakon Brozove okupacije Zagreba, preživeli članovi tzv. upraviteljstva Srpske banke su zatražili da se banci odobri nastavak rada. Zahtev je podneo Ivan Berić (po majci Stratimirović) iz Novog Sada čiji je sin, poručnik bojnog broda Aleksandar Berić, poginuo u ratu protiv nacista na monitoru Drava. Odgovor na zahtev za nastavak rada SB bilo je zatvaranje Srba, optuženih za "saradnju sa NDH". Stevan Kalember, koji je živeo za vreme rata u Beogradu i koji je u vreme presude bio star 82 godine, osuđen je na dve godine tamnice, Ivan Berić dobio je šest godina zatvora. Pavelićevi upravnici SB, koji su bili u bekstvu, osuđeni su na smrt. U zatvorima su ostali samo Srbi. Presudu je doneo izvesni Žarko Vimpulšek, isti onaj sudija koji je kasnije Alojziju Stepincu "razrezao" 16 godina zatvora. 
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Ivan Meštrović
• Šta se kasnije desilo sa zgradom banke?
- U zgradu Srpske banke potom se useljavaju drug Antun Vrdoljak i drugarica Ksenija Urličić. Kada Hrvatska postaje nezavisna i kada brat drugarice Ksenije, Žarko Domjan, postaje predsednik Sabora, zgrada SB za 20 miliona maraka prelazi "iz državnih u državne ruke", ponovo je dobija Poštanska štedionica, kojoj daju naziv HPB. Ustaškog upravnika Ivicu Dragičevića zamenjuje Josip Protega, a Mila Starčevića Ivan Sladonja. Dragičević i Starčević su u odsutnosti osuđeni na smrt, a umrli su u Argentini. Protega i Sladonja žive u Zagrebu. Zašto onda ne bih rekao: Ko radi sa HPB, prihvata na sebe zločin. 
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Mihajlo Pupin
• Neki upozoravaju da bi vas ovakve izjave mogle koštati glave?
- Mislite na hercegovačku rulju koja vlada Hrvatskom? Ti prostaci su uništili građansko društvo Hrvatske. Oni ne mogu da podnesu školovane i pristojne ljude. Zagreb je prekrasan i prijatan grad, stožer jugoslovenstva. Od davnina - LJudevit Gaj, ban Jelačić, biskup Josip Juraj Štrosmajer, JAZU HNK... Hrvati su veliki narod, ali nažalost pod hercegovačkom okupacijom. To je rulja koja je svojevremeno odbacila Vlatka Mačeka, pravog predstavnika Hrvata, jer je bio bolji od njih. Dubrovnik, koji je nekad bio duhovna prestonica južnih Slovena, danas je hercegovačka rupa.
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Mihajlo Petrović
• Kada govorite o Srpskoj banci, često pominjete Alojzija Stepinca i Josipa Bozanića. Zašto? 
- Kakav je Bozanić kardinal kada ima posla sa tim varalicama iz Međugorja i kada njegova crkva posluje sa HPB? NJegovi sveštenici izvlače pare na praznoverje, uz priziv Majke Božje i muvaju se oko imovine pobijenih Srba. Bozanić je dužan da pomogne žrtve Pavelićevog pokolja i da učini sve što je potrebno da se tim porodicama vrati njihova imovina. Bozaniću nije teško da se mirne duše kaje, ali mu ne polazi za rukom da plati štetu koju su njegovi popovi počinili Srbima.
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• Kolika je vrednost imovine koju potražujete?
- Tržišna vrednost se menja. U pitanju su zgrade u Jurišićevoj i Tkalčićevoj ulici u Zagrebu, hoteli "Imperijal" i "Lapad" u Dubrovniku, zgrade na Rivi i Pjaci u Splitu, kupalište Sumartin u Dubrovniku, Slavonska agrarna banka u Osijeku, te brodogradilište u Kraljevici. To je delimičan spisak imovine u Hrvatskoj. Naše su i brojne zgrade u tzv. Dunavskoj Banovini, kao i u Upravi grada Beograda, Zemuna i Pančeva. Imamo i suvlasništvo u rudniku Trepča. Samo HPB nam za stanarinu duguje preko 30 miliona evra. Da ne govorimo o ostalim korisnicima naše imovine. Najveću vrednost, međutim, imaju životi ubijenih deoničara, koji su bili elita, ne samo u Hrvatskoj i Srbiji, nego u Jugoslaviji u celini. Meni lično nije oteto skoro ništa, jer ja nisam ni imao ništa. Moj otac je bio oficir Kraljevske mornarice i živeo je od plate. 
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• Zbog Srpske banke u poslednje vreme imate intenzivne kontakte sa predstavnicima Srba u Hrvatskoj?
- Ne samo sa Srbima, nego i sa Hrvatima koji nam pomažu. Svima je dosta prostaklukla i svi žele povratak elite, obrazovanih i časnih ljudi, na političku i društvenu scenu. Želim da na našoj zgradi u Jurišićevoj ulici stoji kao nekada velikim ćiriličnim slovima natpis: SRPSKA BANKA. Želim da banka nastavi poslovanje u skladu sa tradicijama naših dedova i želim da sledeći razgovor s vama vodim na Jelačićevom trgu u Zagrebu, pred zgradom Srpske banke.
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